



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議  
議程前發言

**ANTÓNIO ROSSANO DE JESUS MONTEIRO (梁安到)**

2020年7月1日

### **在澳門設立棄置一次性口罩的收集站**

隨著新冠肺炎（COVID19）疫情在澳門和全世界持續，常發現有一次性口罩被隨地棄置，也許某些居民較缺乏公民意識和責任，很多時不將用過的口罩適當棄置在垃圾收集點。

1. 請問政府在這方面有何措施，會否對上述情況作出罰款；
2. 除了在街道，步行徑和海灘上也有發現此類一次性口罩，污染環境和影響了公共環境衛生；
3. 由於口罩在新冠肺炎疫情期間是大眾日常生活的必需品，政府會否在市內例如在公園、大廈、步行徑及海灘等地設置口罩收集站，並聯同市政署、環保局和衛生局合作，在垃圾收集站和分類回收站附近也設置上述的口罩收集站？

### **建議：**

1. 為保障公共環境衛生，建議對在澳門隨地或任何非指定地點棄置口罩的居民作出檢控或罰款，
2. 建議在澳門、氹仔和路環設置口罩收集站，作為推行政府在公共衛生和回收處理一次性口罩的新方案；
3. 建議推動公民教育和教育暨青年局及高等教育局有關的教育工作，對各中小大學，針對口罩的使用前後的正確處理，以預防公共衛生問題及健康風險；
4. 建議政府對此訂立一個長期方案，尤其是將來各口岸開放後，遊客將在市內各區出行。

附圖：見下頁

1



2

